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АНАЛІЗ ПРИЧИН ТА НАСЛІДКІВ КОРУПЦІЇ В ДЕРЖАВІ 

У тезах досліджено корупцію як складне соціальне явище, що впливає на всі аспекти суспільного життя. 

Аналізуються її причини та наслідки, а також вплив на довіру до держави і суспільство. Метою є глибше 

розуміння руйнівного впливу корупції. 

Ключові слова: корупція, тіньова економіка, податки, причини поширеності корупції, хабар. 

 

Корупція – це використання особою, наданих їй службових повноважень та пов’язаних 

із цим можливостей з метою одержання неправомірної вигоди. Види корупції: хабарництво, 

розкрадання, шахрайство, вимагання, зловживання, кумівство. Корупція як явище, не є 

надбанням сучасності. Ще з часів появи перших держав корупція є породженням соціуму і 

відносин у ньому. Корупція як глобальне явище притаманне усім країнам, незалежно від 

політичного устрою і рівня економічного розвитку [1].  

Ми вважаємо складність подолання корупції полягає у тому, що її наслідки зумовлені 

такими факторами мотивації особи як бажання багатства і влади. Прикметно, що корупційне 

середовище володіє високою здатністю до самоорганізації та стійкого самозбереження. 

Небезпека цього явища полягає в тому, що це явище викликає у суспільства «звикання», у 

населення формується ставлення до нього не як до аномалії, а як до «норми життя» [3]. 

Причини поширеності корупції:  

 перерозподіл державної власності після незалежності України — оренда, 

акціонування та продаж підприємств супроводжувався корупцією, зокрема в оцінці вартості 

і передачі об'єктів [4]; 

 занепад економіки і криза призвели до падіння виробництва та потреби в кредитах, 

що спричинило зростання корупції через часті звернення підприємств до чиновників; 

 тінізація економіки. Тіньова економіка — це діяльність, яка не враховується 

офіційними органами або здійснюється з порушенням законодавства. В Україні частка 

тіньової економіки досягає 30-50% реального валового внутрішнього продукту. Однією з 

умов її існування є широкий підкуп державних службовців [2]; 

 зменшення надходження податків. Тіньова економіка ослаблює офіційну 

економіку і підриває основи держави. Через приховування доходів до бюджету не надходять 

значні кошти, що викликає соціальну напруженість через недостатнє фінансування 

заробітної плати працівникам бюджетної сфери [5]; 

 незавершеність формування правового поля в Україні і суперечливість норм різних 

законів спричиняють спроби господарників і керівників підприємств уникнути податкового 

тиску і штрафів, що підбурює працівників державних органів до корупційних 

правопорушень; 

 монополізація державними службами багатьох послуг для населення. Відсутність 

альтернатив ставить людей в залежність від чиновників, які затягують вирішення справи і 

створюють умови, при яких клієнти змушені давати хабарі, щоб уникнути ще більших 

затримок [2]. 

Слушно зауважує Баришніков В.М., що різке зростання злочинності, особливо тяжких 

злочинів. В умовах високої злочинності правоохоронним органам не вистачає ресурсів для 

розслідування корупційних справ, оскільки вони складні для розкриття. Боротьба з 

корупцією поступається місцем розслідуванню тяжчих злочинів, таких як замовні убивства і 

розбійні напади [4]. 
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Варто зауважити, що корупція має руйнівний вплив на економіку, соціум та політику. 

Вона сприяє розширенню тіньової економіки, що зменшує податкові надходження і 

послаблює бюджет. Неправомірне втручання в ринок порушує конкуренцію, сповільнює 

розвиток приватного сектора і веде до неефективного використання бюджетних коштів. Ці 

фактори підвищують ціни для споживачів і знижують інвестиційну привабливість. 

Соціально корупція відводить ресурси від важливих суспільних потреб, підвищує 

майнову нерівність і дискредитує правову систему. Вона також сприяє зростанню 

організованої злочинності і соціальній напруженості [5]. 

 Дійшли висновку, що політично корупція змінює цілі влади на користь певних груп, 

підриває довіру до уряду і шкодить міжнародному іміджу країни. Вона знижує ефективність 

демократичних процесів і може призвести до ризику авторитарного контролю. Морально 

корупція підриває етичні норми, деморалізує суспільство і перетворює правову систему на 

інструмент для досягнення особистих інтересів. 

На наше переконання корупція охоплює різноманітні прояви, такі як хабарництво, 

розкрадання та шахрайство, і має глибоке коріння в історії та соціальних відносинах. Основні 

причини її поширення включають перерозподіл державної власності, економічну кризу, 

тінізацію економіки та правові недоліки. Наслідки корупції серйозно впливають на 

економіку, соціальну справедливість, політичну стабільність та моральні норми, що підриває 

довіру до держави та порушує її функціонування. 
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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД У СФЕРІ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В 

УКРАЇНІ 
 

У тезах конференції досліджено питання, що стосуються міжнародного досвіду у сфері запобігання та 

протидії корупції в Україні. Розглянуто європейські країни світу, в контексті напрацювання механізму боротьби 

з корупцією. Проаналізовано шляхи наслідування Україною апробованих реформ міжнародної спільноти по 

боротьби з корупцією.  

Ключові слова: корупція, антикорупційне законодавство, антикорупційні заходи, міжнародний досвід, 

запобігання корупції, міжнародна співпраця. 
 

Міжнародний досвід у сфері запобігання та протидії корупції відіграє фундаментальну 

роль в Україні, оскільки успішні моделі з інших країн допомагають адаптувати найкращі 

практики. Зокрема, приклади Сінгапуру та Гонконгу, які створили незалежні антикорупційні 
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